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Κυβερνητικό Κλιμάκιο στη Σαμοθράκη για αυτοψία, εκτίμηση ζημιών και 

συντονισμό των άμεσων ενεργειών για την αντιμετώπιση και αποκατάσταση των 

καταστροφών που προκάλεσε η θεομηνία  

 

Με εντολή του πρωθυπουργού, Αλέξη Τσίπρα, ο Υπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών, Χρήστος Σπίρτζης, μετέβη στη Σαμοθράκη με κυβερνητικό κλιμάκιο 

αποτελούμενο από τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, Γιάννη Καπάκη, 

τον Γενικό Γραμματέα Υποδομών, Γιώργο Δέδε, και τον Αναπληρωτή Γενικό 

Γραμματέα του Υπουργείου Υγείας, Σταμάτη Βαρδαρό, προκειμένου να εκτιμηθεί 

άμεσα και από κοντά η κατάσταση και να συντονιστούν οι αναγκαίες ενέργειες για 

τη λήψη των απαραίτητων μέτρων για την αντιμετώπιση των καταστροφών, μετά 

την πρωτόγνωρη θεομηνία που έπληξε το νησί.  

 

Ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών για την αντιμετώπιση της κατάστασης 

ανακοίνωσε την άμεση εφαρμογή σχεδίου ολιστικής αντιμετώπισης του χρόνιου 

προβλήματος παντελούς έλλειψης αντιπλημμυρικού σχεδιασμού στην περιοχή, με 

συγκεκριμένο επιχειρησιακό σχέδιο αντιπλημμυρικών έργων και διαχείρισης 

υδάτων, ώστε να μην επαναληφθεί τέτοιο φαινόμενο και να θωρακιστεί η Χώρα της 

Σαμοθράκης οριστικά. Σημειώνεται ότι στον οικισμό καταλήγουν τέσσερα ρέματα, 

χωρίς την ύπαρξη ικανού δικτύου για την απορροή τέτοιας ποσότητας υδάτων. 

Συνέπεια αυτού ήταν τεράστιες ποσότητες φερτών υλικών, λάσπης και βράχων να 

σωρευτούν εντός του παραδοσιακού οικισμού της Χώρας της Σαμοθράκης.  

Νωρίς το μεσημέρι με απόφαση του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, 

Γιάννη Καπάκη, ο δήμος Σαμοθράκης κηρύχτηκε σε Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης. 

Κλιμάκια των μηχανικών της ΓΓ Υποδομών που βρέθηκαν από την πρώτη στιγμή στη 

Σαμοθράκη εστιάζουν το πρόβλημα, κυρίως στη Χώρα της Σαμοθράκης η οποία 

δέχτηκε τεράστιες ποσότητες λάσπης και βράχων από τα νερά της θεομηνίας, που 

προκάλεσαν καταστροφές στον οικισμό, καθιστώντας πρώτη προτεραιότητα την 

άμεση αποκατάστασή τους. 
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Οι σημαντικότερες ζημίες καταγράφονται στα κτήρια του Δημαρχείου και του 

Κέντρου Υγείας. Ήδη έχει γίνει αποστολή φαρμάκων και υγειονομικού υλικού από 

το Νοσοκομείο Ξάνθης και από λοιπές δομές της 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας. Την 

Τετάρτη το πρωί θα μεταβεί στο νησί τεχνικό κλιμάκιο της 4ης ΥΠΕ, προκειμένου να 

γίνει εκτίμηση των τεχνικών ζητημάτων και να τεθεί σε λειτουργία ξανά το Κέντρο 

Υγείας.  

 

Από την αυτοψία που διενεργήθηκε προέκυψε πρόβλημα με τα δίκτυα ύδρευσης 

του νησιού και καταβάλλονται από την πρώτη στιγμή προσπάθειες των τεχνικών 

κλιμακίων να αποκατασταθεί το πρόβλημα το συντομότερο δυνατόν και να 

αποκατασταθεί η υδροδότηση.   

 

Έχουν ήδη ξεκινήσει οι εργασίες καθαρισμού και αποκατάστασης του οδικού και 

αγροτικού δικτύου από τα φερτά υλικά, ενώ προτεραιότητα έχει δοθεί στην 

αντιμετώπιση των ζημιών σε δυο σημεία του οδικού δικτύου που έχουν υποστεί τις 

μεγαλύτερες ζημίες, αποκόπτοντας το βόρειο από το νότιο τμήμα του.  

Τα συνεργεία του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, της  Εγνατίας Οδού  ΑΕ 

και της ΥΑΣΒΕ,  βρίσκονται ήδη στο νησί, για να συμβάλλουν στις αποκαταστάσεις 

στο οδικό δίκτυο και στα δίκτυα των υδραυλικών και μηχανολογικών 

εγκαταστάσεων του νησιού και την ενίσχυση του δήμου και της Περιφέρειας που 

δεν διαθέτουν την απαραίτητη υλικοτεχνική υποδομή, αλλά και τους ανθρώπινους 

πόρους για την αντιμετώπιση της κατάστασης, για την καταγραφή των ζημιών.  Στο 

νησί βρέθηκαν  κλιμάκια της ΓΓ Υποδομών, προκειμένου να συνδράμουν στο έργο 

της καταγραφής και της αποκατάστασης. 

 

Οι αυτοψίες για την καταγραφή των ζημιών των πληγέντων, ώστε να προχωρήσουν 

άμεσα οι αποζημιώσεις, ξεκινούν ήδη αύριο Τετάρτη 27-09-2017, από τα συνεργεία 

του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών της Διεύθυνσης Αποκατάστασης 

Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (ΔΑΕΦΚ) που βρίσκονται ήδη στο νησί από την 

πρώτη στιγμή, σε συνεργασία με τους τοπικούς φορείς. Στο νησί θα παραμείνουν 

για τον καλύτερο επιτόπου συντονισμό και την αντιμετώπιση των προβλημάτων, οι 

ΓΓ Υποδομών, Γ. Δέδες, και Πολιτικής Προστασίας Γ. Καπάκης.  

 

Η συνεργασία, η άμεση ανταπόκριση και ο συντονισμός όλων των εμπλεκόμενων 

φορέων στο νησί ήταν άοκνη και υποδειγματική. Τεράστια είναι η συνεισφορά στο 

έργο αποκατάστασης και των δυνάμεων του στρατού και της πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας που επιχειρούν αδιάκοπα, από την πρώτη στιγμή, και οι δυνάμεις των 

οποίων θα ενισχυθούν ακόμη περισσότερο ήδη από αύριο. 

 

Η Περιφερειάρχης Αττικής, Ρένα Δούρου, μετά από επικοινωνία που είχε με τον 

Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, Χρ. Σπίρτζη, έθεσε στη διάθεση των 
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δοκιμαζόμενων κατοίκων του νησιού και των προσπαθειών για την ταχύτερη 

αποκατάσταση των ζημιών, ανθρώπινο δυναμικό αλλά και υλικοτεχνική υποδομή 

από την Περιφέρεια Αττικής. 

 


